

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 21 noiembrie 2023

Doamna Silvia-Monica Dinică:

Declarația politică.

Titlul declarației politice: „România – o țară lăsată în mâinile violenței”.

Domnule președinte de ședință,

Doamnelor și domnilor senatori,

În România dacă te calcă o mașină pe trecerea de pietoni din fața unei secții de poliție riști să zaci acolo, pentru că jumătate de oră oamenii legii aleg să te ignore. Deși te-au văzut, au rămas pasivi. Primești ajutor de abia după ce se sesizează trecătorii.

Este un caz real și înfiorător. S-a întâmplat joia trecută la Codlea chiar în fața secției de poliție municipală. Polițiștii nu au sunat nici la 112, nici nu au transportat victima în stare gravă la stația ambulanței, aflată doar la 100 de metri distanță.

Vă spun despre acest caz pentru că oglindește incapacitatea autorităților să lupte cu o boală care ne cuprinde societatea: violența. Cazurile de violență sunt din ce în ce mai multe în România, iar autoritățile rămân pasive.

MAI a redactat o strategie pentru ordine și siguranță publică pe care Guvernul a votat-o pe data de 9 noiembrie. Avem o strategie pe hârtie și planuri despre care știm cu toții că rămân tot pe hârtie.

Această strategie de ordine și siguranță publică face un singur lucru bine: constată. Constată că în ultimii cinci ani s-a dublat numărul de persoane dispărute, iar cazurile de violență domestică au crescut cu peste 50%, constată realitatea pe care o văd părinții în școli. Cazurile de violență în școli au crescut cu 83% comparativ cu anul trecut. În doar un an infracțiunile din școli au crescut la fel cum a crescut și incidența consumului de droguri despre care această strategie alege să nu spună nimic.

La partea de soluții MAI își propune să facă sondaje de opinie. Așa își propune domnul Predoiu să combată violența, prin sondaje de cât de în siguranță ne simțim în România.

Nu de alta, dar dacă cifrele ies bine acolo, nu mai contează statisticile. Nu ar fi prima oară când auzim de la o autoritate că cifrele pe hârtie nu arată îngrijorător.

MAI poate constata că nu există probleme, iar românii sunt în siguranță, totul printr-un simplu sondaj.

Domnule ministru, să știți că nu suntem în siguranță, copiii noștri nu sunt în siguranță în școli, iar eșecul dumneavoastră și al predecesorilor dumneavoastră de a produce soluții, nu maculatură, este unul criminal.

Senator Silvia Dinică, Circumscripția nr.42 București